

农村电商营销技能竞赛启动，以赛助销—— 让“恩平优品”走向全国

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/恩人社)9月5日,2025年“恩平优品杯”农村电商互联网营销职业技能竞赛在恩平市青少年活动中心启动。60名参赛选手分为两批依次参与虚拟直播带货比拼,最终由横坡镇横东村党支部书记、村委会主任摘得一等奖。

心亮点,还实时回应“虚拟观众”提出的“价格多少”“如何保存”等问题,充分展现了互联网营销的实战能力。与此同时,评委组全程观看选手直播录像,对照“内容逻辑性、表达流畅度、互动效果、营销说服力”等评分标准逐项打分,确保评审过程公平、结果公正。

名选手报名,其中50%的参赛选手通过竞赛,获得互联网营销师(三级)职业技能等级证书。作为横坡镇横东村党支部书记、村委会主任,钟幸存同时也是一位“网红书记”,他的视频号流量较高。钟幸存表示,希望继续把家乡的吃住游玩推广出去,带动更多人到横坡镇消费。

大米、腊肠、茶叶等一系列特色“恩平优品”将通过直播间走向全国,实现“以赛助销、以销助农”。恩平拥有得天独厚的生态环境,盛产丰富多样的优质农产品。“恩平优品杯”农村电商职业技能竞赛的举办,不仅为本土电商人才提供展示平台,更为“恩平优品”插上了营销的“翅膀”,进一步拓宽销路。同时,赛事还将促进农产品种植、养殖、加工等产业链各环节的优化升级,为恩平农业实现“接二连三”(即农业与第二产业、第三产业融合发展)和高质量发展注入新的活力。

恩城街道推进“美丽庭院”建设,塑造乡村新风貌 从“一处美”到“一片美”

村前屋后,植树种花,村庄变美了,也变富了。恩城街道以“百万工程”和绿美生态建设为契机,将“美丽庭院”建设作为乡村振兴的重要抓手,通过植绿护绿、家风融入、产业联动三大举措,推动乡村从“一处美”向“一片美”提升,实现生态、文化与产业的协同发展。

文/图 江门日报记者 吴健争 通讯员 恩城宣



庭院文化创意园精心打造的庭院景致。

植绿护绿聚民心,“巾帼心连心”添新景。恩城街道妇联积极引导妇女群众和家庭,今年3月组织开展“同植幸福树,共建绿美家”活动,本地妇女与海外女侨代表共同栽下105棵黄花风铃木,打造“巾帼心连心”,既美化乡村环境,也搭建起海内外情感纽带,让“美丽庭院”建设兼具生态颜值与人文温度。示范引领树新风,“恩城好家风”入庭院。恩城街道妇联将“美丽庭院”建设与《恩城好家风》故事文本深度融合,通过宣讲、讲座等方式推动家风文化融入庭院景观。今年以来,开展“美丽庭院”户54户,开展家风主题宣讲40余场,让这些庭院成为传播优良家风的重要阵地。

用“心”解结 以“治”促安

那古镇延伸触角服务基层治理

近日,那古镇群众梁先生紧握住该镇综治中心工作人员的手连连道谢:“多亏你们多次帮忙调解,压在我心头的‘大石’终于落下了。”一宗因宅基地边界引发的邻里纠纷,在该镇综治中心牵头,司法所、村委会协同调解下得以圆满化解。这是那古镇坚持和发展新时代“枫桥经验”,推动治理资源下沉、服务触角延伸的生动实践。

江门日报记者 吴健争 通讯员 袁家玮

阵地升级 提供“一站式”服务

今年6月,在上级有关部门支持下,那古镇投入资金对综治中心进行标准化升级改造,科学调整群众接待厅、部门进驻工作室、矛盾纠纷调处室和网格工作室、监控研判室(加挂综治协调指挥中心和社心心理服务室等“五室一厅”),建成集信访接待、纠纷调解、网格管理、心理服务于一体的治理枢纽。

“改造不仅是硬件升级,更是机制创新和流程再造”,那古镇平安法治办负责人表示,“通过集中办公、集约管理、集成服务,真正实现群众诉求‘只进一扇门、事情全办结’。”

多元协同 “闭环式”解决“棘手事”

此前,那古镇综治中心接到那西村岑先生反映养殖用水污染问题后,立即协调司法、环保、畜牧、水利等部门现场调查并促成双方和解。一桩桩“棘手事”依托“基层发令、部门执行”机制快速响应,有效整合派出所、司法所、村(居)委会及相关部门单位力量,形成“多方联动一分层过滤一闭环处置”的矛盾化解模式,不仅提高了调解效率,更筑牢了平安建设根基。

今年以来,全镇成功调处各类矛盾纠纷18起,调解成功率达94.7%。同时,那古镇健全党员干部联系服务群众工作机制,通过“我当一天网格员”“背包进村”“平安夜访”等活动,组织党员干部深入基层摸排矛盾

隐患、收集民意。今年以来开展“平安夜访”480余人次,落实群众意见建议16条,努力实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

智慧赋能 实现“全域实时监控”

如何实现基层治理从“人防”到“技防”的跃升?那古镇以“雪亮工程”为抓手,将全镇9个网格的79个高清公共视频监控全部接入综治中心指挥平台,实现对重点区域、重要路口的24小时实时监控。

夜幕降临,那古镇综治中心依然灯火通明,工作人员正研判新收到的纠纷案情;监控大屏上,街巷画面实时传递着安宁讯息,网格员奔走于阡陌之间,勾勒出一幅基层治理现代化的生动图景。从硬件升级到机制创新,从多元共治到智慧赋能,那古镇始终坚持以党建为引领,以“综治中心+网格化+信息化”体系为支撑,持续深化新时代“枫桥经验”本地实践,切实为人民群众解“心结”、化纠纷,让基层治理更有温度、更有效。

君堂镇人大代表吴坚艺听民意、解民忧 为乡村建设贡献人大力量



翠绿的禾苗中白鹭展翅徘徊,榕树荫下长者们舒适乘凉……在君堂镇西园村,乡村安居乐业的景象令人羡慕。近年来,西园村党支部书记吴坚艺作为一名镇人大代表,他深入基层、倾听民声、汇聚民意,在推动村容改善、增进民生福祉、促进乡村治理等方面取得了显著成效,为乡村振兴注入了人大力量。

文/图 江门日报记者 吴健争 通讯员 吴杰华

倾听诉求 改善人居环境

西园村不少自然村的连片外墙多为老旧房屋的外立面,因年久失修,墙面早已斑驳脱落,露出内里参差不齐的砖石,不仅严重影响了村庄的整体美观,脱落的墙皮还存在安全隐患。村民们日常路过,总是忧心忡忡,多次向村委会反映这些问题。身为人大代表,吴坚艺一直将村民的生活点滴放在心上。他深知,改善人居环境是乡村振兴的重要一环,而这片破败的外墙便是西园村人居环境提升路上亟待解决的关键问题。

为全面了解村民的想法,作为一名人大代表,他穿梭在村里的大街小巷,走进一户户村民家中,与大家促膝长谈。无论是在田间劳作的间隙,还是在村民家中的饭桌前,吴坚艺都耐心倾听村民对于外墙改造的诉求。村民们纷纷表示,希望能改造破败不堪的外立面,让村子的面貌焕然一新,也让大家的居住环境更安全、舒适。

收集到村民的诉求后,吴坚艺深感责任重大。他积极建言献策,精心准备了详细的外墙现状报告,图文并茂地展示其中的安全风险。经过不懈努力,他关于修复外墙的建议终于获得相关部门的支持,成功争取到了部分项目资金,为外墙改造项目的启动奠定了坚实基础。“我们通过几个‘一点’来推动建设,上级支持一点,镇政府出一点,村委会出一点,村民出一点,合力推动项目开展。”吴坚艺说。

项目启动后,吴坚艺并没有丝毫松懈,工程质量直接关系到村民的切身利



原来的卫生死角如今成为村民运动娱乐的好地方。



原本破败不堪的连片外墙如今焕然一新。



吴坚艺(左)入户收集民意。

益与改造效果的持久性。施工期间,他几乎每天都会前往施工现场,与施工人员交流,了解工程进度与遇到的困难,指出问题,要求施工方认真处理,直到达到标准。在他的严格监督下,施工方始终保持严谨态度,确保每一道工序都符合高质量要求。

经过几个月的紧张施工,西园村原本破败不堪的连片外墙终于焕然一新。统一的色调、整齐的墙面,与周边的乡村景色相互映衬,构成了一幅美丽的乡村画卷。新改造的外墙不仅提升了村庄的颜值,更增强了村民的幸福感和归属感。如今,村民们路过这片外墙时,脸上洋溢着笑容。村里的孩子们也在新墙下嬉笑玩耍,为村庄增添了更多生机与活力。村民吴大叔表示:“人大代表为群众办实事、办好事,以前担心墙皮掉落砸伤人,现在走在路上安心多了,村子也变得漂亮了,生活更有盼头。”

吴坚艺看着改造后的成果,心中满是欣慰,他告诉记者:“作为人大代表,为村民谋福利、解难题是自己的职责所在。我将继续关注村里的大小事务,积

极履职,推动更多民生项目落地,让西园村变得更加美丽宜居,让村民的生活越过越红火。”

亲力亲为 参与乡村建设

从国道G325线沿着乡道进入西园村,道路两边是绿油油的一片,令人心旷神怡。

多年前,西园村文化楼一带还是一个鱼塘,属于卫生死角,如今,在吴坚艺等代表的推动下,这里已建成一个村民运动娱乐的中心,村中文化楼、祠堂、篮球场、康乐设施、榕树头等融为一体,成为村民茶余饭后、纳凉聊天的好地方。

“我们坚持每年做一点,一年一小变,几年一大变,通过长期的努力,大幅度改善了村容村貌。”吴坚艺告诉记者,不少外出乡亲回到村中聚会,看到村庄变美,感慨良多,对村中事务也逐渐关心起来。如榕树头村的外出乡亲承诺将积极捐款,尽快完成村中塘堤的建设。

作为一名代表,吴坚艺还带头开展三线整治。“我们与村民一起上阵,大家亲力亲为,把力所能及的事尽量做了,专

业的线路整治就交给专业的部门去处理。”记者看到,村中的三线基本完成了整治,线路走位整齐。吴坚艺还通过镇相关部门邀请五邑大学的学生到村中进行创作,色彩鲜艳、主题鲜明的墙画为农村增添不少活力。此前,村中的灌溉渠由于年久失修,灌溉功能失效,吴坚艺将相关情况上报,推动灌溉渠由泥渠升级为“三面不见土”的水泥渠道,提升灌溉效果。

值得一提的是,西园村位于国道G325旁边,区位优势显著,吴坚艺说:“目前,相关交通项目正在开展,将进一步打通通往沙湖镇的乡道,届时,村中交通流量预计有所增加。”他指出,西园村中有历史悠久的碉楼、青砖瓦房,未来可以将历史和自然景观结合起来,打造新的“网红打卡点”,增加村民的经济收入来源。

“在吴坚艺的推动下,西园村建设取得了显著的效果,接下来,我们将以点带面,推动人大代表深入基层,加强交流,聚焦村民诉求,扎实履职,为君堂镇‘百万工程’建设贡献更多力量。”君堂镇人大相关负责人表示。

关注我们



江门日报恩平记者站
腾讯视频号



记录时代
发现美好



江门日报恩平记者站
微信公众号



做好玩的微信
写好看的新闻



江门日报恩平记者站
抖音号



记录时代
发现美好

广告